





### सम्पादकीय

## दूषित मानसिकता का भोजन

कभी थूक तो कभी मूत्र आखिर इस समाज में यह क्या सब चल रहा है? यह कौन सी मानसिकता है जो अपने दिमागी खुराफात के लिए दूसरों को दूषित भोजन खिलाने पर आमादा है। उत्तराखंड में अभी हाल ही में दो मामले सामने आए हैं जिसमें एक में थूक कर रोटी बनाई जा रही है तो दूसरी घटना में पर्यटकों के लिए मसूरी में पतीले में थूक कर चाय बनाई जा रही है। वाकई में यह सब बेहद अप्रत्याशित और असंभावित सी घटनाएं हैं जो आज हमारे सामने हो रही हैं। इधर गाजियाबाद में एक घर में काम करने वाली सहायिका ने तो सारी हदों को पार करते हुए घर के लोगों को अपने मूत्र से बनी हुई रोटियां खिला डाली। सीसीटीवी में महिला की यह शर्मनाक घटना उजागर हुई तो उसने मूत्र से बनी हुई रोटियां खिलाने का कारण भी बताया जो काफी हैरान कर देने वाला है। घरेलू कार्य में लापरवाही बरतने पर टोके जाने पर महिला ने घर के लोगों को मूत्र से बनी हुई रोटियां खिलाईं। दिल्ली में भी एक ऐसी घटना सामने आई थी जिसमें मोहल्ले के लोगों को जूस में मूत्र बनाकर पिलाया जा रहा था। ऐसी घटनाओं की अब एक श्रृंखला चल पड़ी है जो कि खत्म होने का नाम नहीं ले रही है। यह पूरी तरह से विकृत मानसिकता के कार्य हैं जो अपनी हताशा निकालने के लिए किए जाते हैं। ऐसे लोगों के लिए उत्तराखंड सरकार ने कड़े नियम कानून बनाए हैं और पकड़े जाने पर एक लाख तक के जुर्माने का प्रावधान रखा है। यहीं नहीं उत्तराखंड में तो राज्य सरकार ने रेस्टोरेंट, ढाबों एवं होटल सहित मांस की दुकानों में भी यह प्रदर्शित करना अनिवार्य कर दिया है कि जो मांस परोसा जा रहा है वह किस विधि (हलाल/झटका) से काटा गया है? समाज में पनप रही इस विकृति को रोकने के लिए राज्य सरकारों को कड़े कदम उठाने होंगे अन्यथा यह दूषित भोजन खिलाने का कार्य न जाने कब से चला आ रहा है और भविष्य में कब तक चलता रहेगा? जागरूक लोगों को भी अपने आसपास सतर्क दृष्टि रखती होगी ताकि ऐसे मंसूबे पालने वाले लोग बेनकाब हो और समाज की यह गंदगी सलाखों के पीछे भेजी जाए। अब तक तो यह सुनाई देता था कि एक धर्म विशेष के लोगों द्वारा दूसरे धर्म के लोगों को जानबूझकर थूक वाला भोजन खिलाया जाता है लेकिन इधर अब तो अपनी हताशा एवं दुश्मनी निकालने के लिए भी ऐसी धिनौनी हरकतें घर के नौकरों द्वारा प्रकाश में आ रही हैं। समझ से परे है कि यह आखिर कैसे लोग हैं जिन्हें दूसरों के स्वास्थ्य की चिंता ही नहीं है और अपनी मानसिक विकृति का उदाहरण इस प्रकार की हरकतें करके दे रहे हैं। यही कारण है कि आज समाज में दो खास समुदाय के बीच खाई गहरी होती जा रही है। कुछ लोगों के कारण ईमानदारी से व्यवसाय करने वाले भी निशाने पर हैं लेकिन कहते हैं कि "गेहूँ के साथ घुन भी पिस्तता है" और यही स्थिति इन दिनों एक धर्म खास विशेष द्वारा बनाए जा रहे भोजन कारोबारियों के साथ देखने को मिल रही है। कहा भी जाता है कि आंखों देखकर मक्खी नहीं निगली जाती, लिहाजा लोग होटल ढाबों में भोजन करने से पूर्व कई अहम बातों को भी ध्यान में रखने लगे हैं। उत्तराखंड में इस दिशा में जरूर एक मिसाल कायम की है और खाने में थूकने व उस अन्य तरीकों से दूषित करने वालों के खिलाफ कड़े दिशा निर्देश जारी करते हुए भारी जुर्माना का प्रावधान भी घोषित कर दिया है। आमजन कें स्वास्थ्य और शुद्धता के साथ किसी भी स्तर पर समझौता नहीं किया जा सकता और जो भी ऐसा करेगा उसे निश्चित तौर पर सामाजिक एवं वैधानिक तौर पर दंड मिलना ही चाहिए।

## सुरभि ज्योति के लेटेस्ट लुक ने इंटरनेट पर मचाया बवाल, एक्ट्रेस की हॉट फोटोज हुई वायरल

टीवी एक्ट्रेस सुरभि ज्योति आए दिन अपनी लेटेस्ट तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती रहती हैं। उनका कातिलाना अंदाज इंटरनेट पर आते ही तेजी से वायरल होने लगता है। हाल ही में एक्ट्रेस ने अपनी लेटेस्ट फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट की हैं, जिसमें वो काफी ज्यादा सिजालिंग और हॉट अंदाज में पोज देती हुई नजर आ रही हैं। एक्ट्रेस सुरभि ज्योति हमेशा अपने बोल्ड लुकस को तस्वीरें फैंस के बीच शेयर कर अक्सर लोगों का सारा ध्यान अपनी ओर खींच लेती हैं। वो जब भी अपनी फोटोज इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो फैंस उनकी तारीफों के पुल बांधते नहीं थकते हैं। अब हाल ही में एक्ट्रेस ने



अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टा पर शेयर की हैं। इन फोटोज में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस कैमरे के सामने एक से

## बंदा सिंह चौधरी का ट्रेलर रिलीज,पंजाब बचेगा तो देश बचेगा

अशद वारसी और मेहर विज स्टार फिल्म बंदा सिंह चौधरी का बेहतरीन ट्रेलर रिलीज हो गया है. फिल्म भारत और पाक के युद्ध 1971 के बाद दोनों देशों में हुई सांप्रदायिक हिंसा पर बेरzd है. फिल्म में अशद वारसी और मेहर विज अहम गेल में नजर आने वाले हैं. जिनकी प्यार के कहानी के बीच सांप्रदायिक तनाव ने खटास पैदा कर दी है. फिल्म का निर्देशन अभिषेक सक्सेना ने किया है. फिल्म मौजूदा महौने को रिलीज होने जा रही है. बंदा सिंह चौधरी के ट्रेलर की शुरुआत अशद वारसी से होती है और वह शोशे में अपने बालों को बनाते दिख रहे हैं और इसके बाद फिल्म की हीरोइन मेहज विज की एंट्री होती है, जिसे देख अशद का दिल फिसल जाता



है. 1975 के बैकड्रॉप में चल रहे सीन में अशद मेहर से शादी करने के लिए उतावले हो रहे हैं, वहीं अगले सीन में धमका होता है और ट्रेलर का रूख रोमांटिक से सीधा हमलों पर आ जाता है,

# कांग्रेस कमाल

# की पार्टी रोने बिसूरने में लगी

में भी उसका वोट तीन ही फीसदी बढ़ा था।

कांग्रेस 10 सीटें बागी होकर चुनाव मशीन यानी ईवीएम और चुनाव आयोग को कोसना शुरू कर देती है। हालांकि ऐसा नहीं है कि ईवीएम को लेकर सवाल नहीं हैं या चुनाव आयोग की भूमिका पश्‍चातपूर्ण नहीं है। चुनाव आयोग की तटस्थता और निष्पक्षता तो काफी पहले तिरोहित हो चुकी है। लेकिन हर बार कांग्रेस के चुनाव हारने का कारण यही नहीं होता है। कांग्रेस हर बार अलग अलग कारणों से हारती है, जिनमें से कुछ कांग्रेस की अपनी राजनीति से जुड़े होते हैं तो कुछ देश की राजनीति और समाज व्यवस्था में आ रहे बदलावों से जुड़े होते हैं।

तभी हरियाणा में कांग्रेस की हार के कारणों को ज्यादा गहराई से समझने की जरूरत है। इसे लेकर कांग्रेस और उसका इकोसिस्टम जो नैरेटिव बना रहा है उसका कोई मजबूत आधार नहीं है। वह सिर्फ पार्टी नेतृत्व को जिम्मेदारी से बचाने, अपनी गलतियों पर पर्दा डालने और अपने समर्थकों की आंख में धूल झोंकने का एक प्रयास है। साथ ही यह इस बात का भी संकेत है कि कांग्रेस देश की सामाजिक व राजनीतिक व्यवस्था में हुए व्यापक परिवर्तनों की बारीकी को समझ नहीं पाई है या समझ कर भी कबूतर की तरह आंख बंद कर रही है ताकि खतरा नहीं दिखाई दे।

सबसे पहले ईवीएम की ही बात करें तो क्या कांग्रेस यह कहना चाह रही है कि ईवीएम में इस तरह की छेड़छाड़ की गई कि कांग्रेस का वोट प्रतिशत बढ़े और उसकी सीटें भी बढ़े लेकिन वह चुनाव हार जाए? ध्यान रहे कांग्रेस को पिछले चुनाव में 28 फीसदी वोट मिले थे, जो इस बार बढ़ कर 39 फीसदी से ज्यादा हो गया है। यानी उसके वोट प्रतिशत में 11 फीसदी से ज्यादा की बढ़ोतरी हुई है। इसके मुकाबले भारतीय जनता पार्टी का वोट तीन फीसदी बढ़ा है। पिछले चुनाव



होकर लड़ने का मैसेज बना था, जिसका फायदा कांग्रेस को यह हुआ कि वह पांच सीट जीत गई। ध्यान रहे विधानसभा में आप को 1.80 फीसदी वोट मिले हैं।

चौथी बात यह है कि कांग्रेस इस मुगालते में रही कि भाजपा की डबल इंजन सरकार के खिलाफ 10 साल की एंटी इन्कम्बैंसी है। लोग उससे उबे हुए हैं और भाजपा ने खुद ही मनोहर लाल खट्टर को मुख्यमंत्री पद से हटा कर मान लिया है कि उसने हरियाणा में अच्छा काम नहीं किया है। लेकिन हकीकत यह है कि हरियाणा में या देश के ज्यादातर राज्यों में भाजपा की सरकारों के खिलाफ एंटी इन्कम्बैंसी जैसी कोई चीज नहीं होती है। कितने भी बरस सरकार चलाने के बाद भी भाजपा अपने वोट नहीं गंवा रही है। जिन राज्यों में वह हारी है वहां भी शायद ही कहीं ऐसा है कि उसके वोट कम हुए हैं। उसका आधार वोट उसके साथ जुड़ा हुआ है क्योंकि हिंदूत्व की अंतर्धीरा अब स्थायी हो गई है।सांप्रदायिकता की राजनीति समाज में बहुत गहरे जड़ जमा चुकी है और भाजपा के मौजूदा नेतृत्व की तरफ से पिछले 10 साल से चलाए

जा रहे अभियान की परिणति यह हुई है कि भारतीय समाज की संरचना या विचारधारात्मक अंतर्वस्तु में गुणात्मक बदलाव आया है। बहुसंख्यक हिंदू एक मुसलमान को स्थायी तौर पर अपने लिए खतरनाक मानने लगा है। 'अब्दुल को टाइट' करने की धारणा बहुत गहरे तक जड़ जमा चुकी है। पहले आमतौर पर सांप्रदायिक दंगों आदि के बाद इस तरह की धारणा बनती थी। लेकिन अब समाज में स्थायी खदबदाहट है। इस वजह से भाजपा का आधार वोट उसके साथ ज्यादा मजबूती से जुड़ा है और हर चुनाव में इसमें कुछ बढ़ोतरी हो रही है।हरियाणा में भी लगातार तीन चुनावों में यह प्रवृत्ति दिखी है।पांचवें, कांग्रेस ने भाजपा की तरह अपने सामाजिक समीकरण पर ध्यान नहीं दिया। मुख्यमंत्री पद से मनोहर लाल खट्टर को हटा कर भाजपा ने नायब सिंह सैनी के जरिए अन्य पिछड़ी जाति का जो समीकरण साधा उसकी कांग्रेस से स्थायी हो गई है।

जा रहे अभियान की परिणति यह हुई है कि भारतीय समाज की संरचना या विचारधारात्मक अंतर्वस्तु में गुणात्मक बदलाव आया है। बहुसंख्यक हिंदू एक मुसलमान को स्थायी तौर पर अपने लिए खतरनाक मानने लगा है। 'अब्दुल को टाइट' करने की धारणा बहुत गहरे तक जड़ जमा चुकी है। पहले आमतौर पर सांप्रदायिक दंगों आदि के बाद इस तरह की धारणा बनती थी। लेकिन अब समाज में स्थायी खदबदाहट है। इस वजह से भाजपा का आधार वोट उसके साथ ज्यादा मजबूती से जुड़ा है और हर चुनाव में इसमें कुछ बढ़ोतरी हो रही है।हरियाणा में भी लगातार तीन चुनावों में यह प्रवृत्ति दिखी है।पांचवें, कांग्रेस ने भाजपा की तरह अपने सामाजिक समीकरण पर ध्यान नहीं दिया। मुख्यमंत्री पद से मनोहर लाल खट्टर को हटा कर भाजपा ने नायब सिंह सैनी के जरिए अन्य पिछड़ी जाति का जो समीकरण साधा उसकी कांग्रेस से स्थायी हो गई है।सांप्रदायिकता की राजनीति समाज में बहुत गहरे जड़ जमा चुकी है और भाजपा के मौजूदा नेतृत्व की तरफ से पिछले 10 साल से चलाए

# प्रगतिशील और समावेशी शिक्षा प्रणाली जरूरी

ऐतिहासिक और समृद्ध साहित्य को समझा जाए और इसे समकालीन जरूरतों के अनुराा अर्थव्यवस्था के विकास भारत की संकल्पना को साकार किया जाए तेजी से बदलती आज की दुनिया में शिक्षा को केवल पाठ याद करने से परे सीखने की कोशिश पर केंद्रित होना चाहिए। इसका ठोस फोकस समझदारी और आलोचनात्मक सोच को बढ़ावा देने पर होना चाहिए। जैसे-जैसे हम 2047 की ओर बढ़ते जा रहे हैं, जो भारत के विकसित राष्ट्र बनने की दिशा में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है, हमें एक ऐसा मजबूत शैक्षणिक ढांचा बनाने की आवश्यकता है, जो रोजगार क्षमता और चार्लविक अनुप्रयोगों के साथ मेल खाता हो। यह रेखांकित किया जाना आवश्यक है कि भविष्य की शिक्षा विज्ञान, प्रौद्योगिकी, इंजीनियरिंग, नवाचार और अनुसंधान को एकजुट करने पर निर्भर है। इन दंतर्भों को शामिल कर भारतीय शिक्षा प्रणाली एक जिज्ञासा और समस्या-समाधान की संस्कृति को प्रोत्साहित कर सकती है तथा

छात्रों को आधुनिक कार्यबल की जटिलताओं के लिए समुचित रूप से तैयार कर सकती है। वर्तमान में उभरती तकनीकें, जैसे आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआइ), मशीन लर्निंग और ब्लॉकचेन शिक्षा में त्र्र्तिकारी परिवर्तन ला रही हैं। ये तकनीकें व्यक्तिगत शिक्षण अनुभव को संबंधित करने, प्रशासनिक प्रक्रियाओं को सुव्यवस्थित करने और शैक्षिक परिणामों पर महत्वपूर्ण अंतर्दृष्टि प्रदान करने में सहायक हो सकती हैं। वर्ष 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने के संकल्प को साकार करने के लिए शिक्षा की गुणवत्ता में समुचित सुधार पर विशेष ध्यान देना अनिवार्य है। इस प्रक्रिया में लड़कियों को शिक्षा पर विशेष रूप से ध्यान देना होगा। समावेशी शिक्षा केवल सामाजिक न्याय का मामला नहीं है, यह राष्ट्रीय विकास के लिए एक रणनीतिक आवश्यकता है। वहीं, शिक्षा और रोजगार की संमति एक महत्वपूर्ण फलू है। जैसे-जैसे उद्योग विकसित होते हैं, वेसे-वेसे आवश्यक कौशल लगातार बदलते रहते हैं।

शिक्षा प्रणालियों को ऐसे पाठ्यक्रम प्रदान करने के लिए अनुकूलित करना चाहिए, जो वर्तमान और भविष्य की नौकरियों के बजार से संबंधित हों। इसमें शैक्षिक संस्थानों और उद्योग जगत के बीच करीबी सहयोग की आवश्यकता होती है ताकि वह सुनिश्चित किया जा सके कि छात्रों के पास नियोक्ताओं द्वारा मांगे गये कौशल और ज्ञान हैं। अपने वाले समय में इलेक्ट्रिक वाहन (ईवी) तकनीक और अवसंरचना में निवेश, जिसमें बैटरी विकास और चार्जिंग नेटवर्क भी शामिल हैं, परिवहन को त्र्तिकारी बना सकता है। इस क्षेत्र में बड़ी संख्या में कुशल श्रमिकों की आवश्यकता होगी। साथ ही, उच्च-तकनीकी नौकरियों का सृजन भी होगा। इसी तरह भारत में सेमीकंडक्टर निर्माण क्षमताओं को बढ़ाने से आयात पर निर्भरता कम हो सकती है और तकनीकी क्षेत्र में विकास को अधिक प्रोत्साहन मिल सकता है। इसमें डिजाइन, निर्माण और अनुसंधान में नौकरियों का सृजन शामिल है।

संभवतः पहले ओबीसी मुख्यमंत्री ने 36 फीसदी वोट को एकजुट कर दिया। खट्टर के चेहरे पर यह नहीं हो सकता था। भाजपा को पता था कि खट्टर को हटाने पर भी पंजाबी भाजपा के साथ रहेगा लेकिन सैनी संपूर्ण ओबीसी वोट जोड़ देंगे। उनके साथ भाजपा ने ब्राह्मण प्रदेश अध्यक्ष और पंजाबी, गुर्जर और यादव केंद्रीय मंत्री बनाया।

उसने जान बूझकर हरियाणा से कोई जाट केंद्रीय मंत्री नहीं बनाया। इसका मकसद गैर जाट वोटों को एक मैसेज देना था। छटा, कांग्रेस ने इस सामान्य राजनीतिक सिद्धांत पर ध्यान नहीं दिया कि जब सबसे मजबूत जाति एकजुट होती है तो उसकी प्रतिस्त्रिभा में सामान्य रूप से अन्य जातियाँ की गोलबंदी होती है। उसने हरियाणा में जवान, किसान और पहलवान के नैरेटिव के साथ भूपेंद्र सिंह खतरनाक मानने लगा है। 'अब्दुल को टाइट' करने की धारणा बहुत गहरे तक जड़ जमा चुकी है। पहले आमतौर पर सांप्रदायिक दंगों आदि के बाद इस तरह की धारणा बनती थी। लेकिन अब समाज में स्थायी खदबदाहट है। इस वजह से भाजपा का आधार वोट उसके साथ ज्यादा मजबूती से जुड़ा है और हर चुनाव में इसमें कुछ बढ़ोतरी हो रही है।हरियाणा में भी लगातार तीन चुनावों में यह प्रवृत्ति दिखी है।पांचवें, कांग्रेस ने भाजपा की तरह अपने सामाजिक समीकरण पर ध्यान नहीं दिया। मुख्यमंत्री पद से मनोहर लाल खट्टर को हटा कर भाजपा ने नायब सिंह सैनी के जरिए अन्य पिछड़ी जाति का जो समीकरण साधा उसकी कांग्रेस से स्थायी हो गई है।सांप्रदायिकता की राजनीति समाज में बहुत गहरे जड़ जमा चुकी है और भाजपा के मौजूदा नेतृत्व की तरफ से पिछले 10 साल से चलाए

### लोग किसके वंश को अपना नेतृत्व सौंपेंगे

कांग्रेस पर वंशवाद का आरोप इस हद तक बढ़ा कि पार्टी की जड़ें कमजोर करने में उसकी प्रमुख भूमिका रही। लेकिन तब जो दल और नेता कांग्रेस को निशाना बनाते थे, मौका मिलते ही वे सियासत में अपना वंश बढ़ाने में जुट गए।वैसे चर्चा पहले से थी, लेकिन आज तमिलनाडु के मुख्यमंत्री स्टालिन ने अपने बेटे उदयनिधि मारन को अपना औपचारिक उत्तराधिकारी घोषित कर दिया है। टीक उसी तरह जैसे उनको पिता एम। करुणानिधि ने स्टालिन को अपना उत्तराधिकारी बनाया था। करुणानिधि ने अपनी दूसरी संतानों को भी राजनीति में यथासंभव स्थापित करने में अपनी पूरी ऊर्जा लगाई। उदयनिधि को उप-मुख्यमंत्री बना दिया है। दुर्भाग्यपूर्ण है कि इसे एक स्वाभाविक घटना के रूप में लिया गया है। यहाँ तक कि अखिलेश यादव सहित कुछ नेताओं ने उदयनिधि को बधाई भी दी है। अखिलेश खुद अपने पिता का उत्तराधिकार संभाल रहे हैं। यह भारतीय लोकतंत्र की अजीबोगरीब कहानी है। आज देश का नक्शा लेकर राज्य दर राज्य नजर डालिए, तो ऐसे उत्तराधिकारी हर जगह नजर आएंगे! ऐसी घटनाएं इतनी आम हो गई हैं कि अब वैसा गुस्सा नजर नहीं आता, जिसकी कभी कांग्रेस को भारी कोमत चुकानी पड़ी थी।जब इंदिरा गांधी ने 1970 के दशक में संसज गांधी को अपने उत्तराधिकारी के रूप में आगे बढ़ाना शुरू किया, तो समाज में उसको लेकर एक तरह की वितृष्णा देखी गई। एक विमान हादसे में संसज गांधी की मौत के बाद जब तत्कालीन प्रधानमंत्री अपने बड़े बेटे राजीव गांधी को उनकी पापलट की नौकरी छुड़वा कर राजनीति में खींच लाईं, तो यह वितृष्णा और बढ़ी। जब इंदिरा गांधी की हत्या के बाद राजीव गांधी को प्रधानमंत्री बनाया गया, तो अनेक लोगों ने कहा था कि वह घटना भारतीय नागरिकों को 'प्रजा' बना देना है। कांग्रेस पर वंशवाद का आरोप इस हद तक बढ़ा कि पार्टी की जड़ें कमजोर करने में उसकी प्रमुख भूमिका रही। लेकिन तब जो दल और नेता कांग्रेस को निशाना बनाते थे, मौका मिलते ही वे सियासत में अपना वंश बढ़ाने में जुट गए। भाजपा और कम्युनिस्ट पार्टियाँ ही शायद ऐसे दल बचे हैं, जहाँ सवोचक स्तर पर वंश के आधार नेतृत्व तब नहीं हुआ है।

# सुराधा रानी मेमोरियल अंडर –15 क्रिकेट टूर्नानेट के द्वितीय संस्करण की ट्रॉफी का अनावरण



संवेधित किया और कहा कि मैं वास्तव में सरहाना वरता हूँ और हरियाणा स्पোর্ट्स वेल्फेयर एसोसिएशन की सरहाना करता हूँ, जो

सभी सदस्य, जो जमीनी स्तर पर क्रिकेट को बढ़ाव देने के लिए कड़ी मेहनत कर रहे हैं और एक प्रदान करने में लगे हुए हैं शहर के

विकी विद्या का वो वाला वीडियो

की कमाई में मामूली बढ़त,

जानिए तीसरे दिन का कारोबार

पिछले लंबे वक़्त से राजकुमार राव और तुषि डिग्वी फिल्म विकी विद्या का वो वाला वीडियो को लेकर चर्चा में हैं। उनकी यह फिल्म वीते शुम्भार यानी 11 अक्टूबर को सिनेमाघरों में रिलीज़ हो गई है।इस फिल्म से निर्माताओं को काफी उम्मीद थी, लेकिन यह दर्शकों को सिनेमाघरों तक खींचने के लिए संघर्ष कर रही है।अब विकी विद्या का वो वाला वीडियो के तीसरे दिन के कमाई के आंकड़े सामने आ गए हैं।

बॉक्स ऑफिस ट्रैकर सैकमिल्क के मुताबिक, विकी विद्या का वो वाला वीडियो ने अपनी रिलीज के तीसरे दिन यानी पहले रविवार को 6.25 करोड़ रुपये का कारोबार किया, जिसके बाद इसका कुल बॉक्स ऑफिस कलेक्शन 18.65 करोड़ रुपये हो गया है।बता दें कि विकी विद्या का वो वाला वीडियो ने 5.5 करोड़ रुपये के साथ बॉक्स ऑफिस पर धीमी शुरुआत की थी, वहीं दूसरे दिन यह फिल्म 6.9 करोड़ रुपये कमाने में सफल रही।

**पंजाब स्टेट बैडमिंटन में विहान और मनन ने जीता मेडल**
चंडीगढ़ ,पंजाब स्टेट सब-जूनियर बैडमिंटन चैम्पियनशिप में विहान कपूर और उनके डबल्स पार्टनर मनन ने सिल्वर मेडल हासिल किया है। वॉयज डबल्स अंडर-13 वर्ग में दोनों ने पॉइजम पर जगह बनाई। स्टेट का आयोजन अंबोहर में क्या गया था और दोनों को ही कड़े मुकाबले का सामना करना पड़ा।

टींडा स्पোর্ट्स बैडमिंटन एकेडमी के खिलाड़ियों ने किसी को संभलने का मौका नहीं दिया। युवा जोड़ी ने शानदार टीमवर्क और हढ़ संकल्प का परिचय दिया। विहान कपूर और मनन ने सेमीफाइनल में पंजाब के कुछ शीर्ष खिलाड़ियों को हराकर फाइनल में शानदार प्रदर्शन किया।

<sup>[1]</sup> चंडीगढ़ ,पंजाब स्टेट सब-जूनियर बैडमिंटन चैम्पियनशिप में विहान कपूर और उनके डबल्स पार्टनर मनन ने

<sup>[2]</sup> चंडीगढ़ ,पंजाब स्टेट सब-जूनियर बैडमिंटन चैम्पियनशिप में विहान कपूर और उनके डबल्स पार्टनर मनन ने







